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Szeles szakaszon visszavonulásra 
kenyszentették a németek Timosenko csapatait 

a ierek főivé mindkét partján
Német páncélos csapatok már a folyó déli partján nyomulnak előre

a grozniji olajvidék felé
Észak-Afrikában végletért a nyári harci szünet
Slalingrád sorsa már eldőlt — álla- 

pitják meg német katonai körökben — 
de az érte folyó harc még nem fejező­
dött be. Sztálingrádot azonban semmi 
sem tudja már megmenteni a szovjet 
számára. A város belső védörendszeret 
a német támadások már szétszabdal­
ták.

Az NST berlini jelentése szénái a 
Don.menti sikeres hadműveletekkel, 
melyekben német és magyar csapatok 
vetlek részt, uj hídfőállások kiépítését 
tervezték a Don keleti partján. Mint is­
meretes, Voronyezstől Sztálingrádig lé. 
nyegéhen a Don folyó képezi az nlvá. 
lasztó vonalat a szembenálló haderők 
között. Az uj hídfőállások teremtésé­
nek jelentőségét egyelőre nem ismerek 
és meg kell várni, hogy kiindulási 
pontul szolgálnak-e. bérnél részről 
egyelőre nem hajlandók közölni, hogy 
hol alkottak ilyen hídfőállásokat.

A tobruki angol partraszállási kisér. 
lettel kapcsolatban a Popo’o di Roma 
megállapítja, hogy az ango’ok efrihai 
partraszállási kísérlete csúfos kudarc­
ba fulladt Világos, hogy Alexander Iá. 
homoknak kényelmetlen az el alamei- 
ni helyzet, ahol a tengelycsapatok to­
vább folytatják támadásaikat. Nyilván 
ezért határozta el, hogy új erővonalat 
létesít, amely lehetővé teszi, hogy az 
el-alameíni angol aruvonalon kimerít, 
sen. A tobruki partraszállási Kísérlet 
épúgy, mint a dieppei csúfos kudarc­
cal végződött. Ez a kudarc a követke. 
zökeí bizonyítja: 1. Az angol hadveze- 
töség tapasaztalatlanságát é» könnyel­
műségét. 2. A hadászati helyzet téves 
értesülését az angolok részéről. 3. Az 
olasz védelem tökéletességét.

Tény tehát, hogy Tabunknál az an. 
goinkat sulyos vereség érte. Mindamel­
lett nem fogunk csodálkozni — írja 
az olasz lap — ha holnap ez angol rá. 
dió azt mondja majd, hogy csak azért 
volt az egész, hogy próbít tegyenek és 
értesüléseket szerezzenek.

Berlini katonai körökben a tobruki 
brit partraszállás} kísérletnek vm tu­
lajdonítanak különösebb jelen'őségéi. 
Az utóbbi időben az angolok az é'zr.k- 
afrikai peron ismételten kísérletet tét. 
ipk és felderítő előretöréseket hajtot­
tak végre a német és olasz csapatok 
által megszállott terület irányában. Y.i 
az uíébh: támrdás valamivel nagyobb 
erővel indult meg, de a „artvédö ősz 
íafok a kísérletet azonnal meghiúsítot­
ták.

Zürichi jelentés szerint a Kaukázus­
ban a német csapatok a Groz.nij előtti 
szakaszon is sikeres támadást hajtőt 
tak végre a ferek-folyó mindkét párt­
ján levő megerősített szovjet állások 
ellen. A támadás a Mozdoktól északra 
levő területről indult ki és Timosenko 
csapatait nemcsak a Terek északi 
partjáról vetette vissza, hanem a fo­
lyótól délre is széles vonalon vissza- 
vonulásra kényszerítette. A. német 
páncélcsapatok most már a folyó déli 
partján nyomulnak előre a grozniji 
olajvidék felé.

Zürichbe érkezett jelentések szerint 
hétfőre virradó éjszaka Románia több 
vidékén, főként Bukarestben és Plo- 
estiben légi riadó volt. Hosszútava 
szovjet bombázók kíséreltek meg: lé­

gitámadást a főváros és az ország több 
vidéke ellen.

Az Uj Nemzedék Írja: Pozsonyi je­
lentés szerint ott is elrendelték az el­
sötétítést. melynek kezdeti időpontja 
este 9 óra.

Zágrábban a rendőrhatóságok elren­
delték, hogy este 10 óra után minden 
nyilvános helyiségnek be kell zárni 
kapuit.

Berlinből jelentik: (MTI) A Nemet 
Távirati Iroda jelenti: Mint katonai 
helyen közli, keddre virradó éjszatca 
brit repülőgépek támadást intéztek egy 
északnémetországi kikötőváros ellen. 
A támadás következtében tüzek és né. 
mi anyagi es épületkárok keletkeztek, 
főként a lakónegyedekben. Eddig ér­
kezett jelentés szerint 4 támadó gépet 
lelőttek

Megélénküli a, harci 
tevékenység Észak- 

Sírikéban
Rómából jelentik: (B. T.) Az észak, 

afrikai eseményekkel kapcsolatban az 
olasz fővárosban rámutatnak arra, 
hogy valamennyi jel szerint szegtem- 
ben l.ével És-z ak - A f r i k áb a n véget, ért 
a nyári harci szünet, A fengelyhatal 
mák csapatainak az elmúlt hónapok­
ban végrehajtott előretörasi vállalko­
zását itteni körökben nem tekintik na­
gyobb támadás megindulásának, iz. n- 
ban hangoztatják, hogy ez a vállalko­
zás érezhető veszteségeket okozott az 
ellenségnek. A tobruki brit partraszál­
lási kísérletet úgy magyarázzák, hogy 
ennek a kudarcba fulladt hv vállal 
kosáénak a célja nyilván az volt, hogy 
a tengelyhatalmak erőinek hátába jus.

sanak, vagy legalább is összekötővon r- 
laikat megszakítsák. E kísérlet, te.ies 
kudarcot vallott. Mutatja azonban, 
hogy a harci Cselekményekre irányuló 
kezdeményezés napirenden van. Az 
olasz fővárosban rendkívül mély h,** 
fást és felháborodást váltotr, ki az Ar. 
no niasz kórházhajó megtorpedózás*.

Berlinből jelentik: (MTI) A Némei 
Távirati Iroda jelenti: Mint katonai 
helyen közük, az egyiptomi arcvona­
lon könnyű német harcig pick hétfőn 
hevesen támadták az El Alemeintő! 
keletre fekvő tengerparti utón folyó 
angol forgalmat, valamint az El ,Iimá- 
tól északra fekvő sátortáborokat és 
jármű csoportok at.

Megsebesült a sivatagi brit 
páncélos erők parancsnoka

Istaiibu.lb.il jelentik: (MTI) A Stefani 
Iroda jelent,': Kairóból jelentik, hogy 
Cat chouse vezérőrnagy, a sivatagi an. 
goi páncéloserők parancsnoka, megse­
besült.

Berlinből jelentik: (MTI) A Német 
távirati Iroda jelenti: Mint katonai 
helyen közük, az angol repülők eddigi 
szeptemberi berepülései számukra

semmiféle kézzelfogható eredménnyel 
nem jártak a megszállott, nyugati te­
rületeken. A Csatorna partján állomá­
sozó német vadászalakulatok változat­
lanul rendkívül sikeresen biztosították 
a légiteret és szeptember eleje óta t)3 
angol vadász- és harcigépet lőttek le. 
A német veszteség ugyanebben az idő. 
szakban '■simán 22 gép, ami újabb bi­

zonyítéka a német repülés fölényének. 
Az egyiptomi arcvonalon szeptember 
1 óta lí)9 ellenséges gépet semmisítet­
tek meg, 20 saját gép elvesztése eile, 
nében. A jegestengeri arcvonalon né­
met vadászrepülők három nap alatt 43 
ellenséges repülőgépet lőttek le.

Istanbulból jelentik: (OFI.) Papén 
német nagykövet egy német klub tag­
jai előtt Isztanbulban mondott beszé­
dében többek között ezeket jelentet­
te kj:

— Magatartásunk az iránt az or­
szág iránt, melynek vendégei va­
gyunk. tiszta és világos. Németország 
eltökélte, hogy bármilyenek legyenek 
a körülmények, tiszteletben tartja en­
nek az országnak és népnek békéjét. 
Tudjuk valamennyien, milyen acélos 
energiával áll készen a török kor­
mány, az egész hadsereg és a török 
nép ennek a békének megvédésére.

FoNtatótinsk a véres zavar- 
gások Indiában Egyre éleseb­

ben bírálják Londonban 
Churchill indiai beszámolóját

Rangkokból jelentik: (Stefani.) Pat- 
nában véres zavargásokra került sor, 
A katonaság több ízben szétverte a 
hatalmas tüntető tömeget, amely vé­
gül a pályaudvar előtti téren gyűlt 
egybe. Alkalmi szónokok heves sza­
vakkal keltek ki a brit uralom ellen. 
A tömeg semmi áron nem volt hajlan­
dó szétoszlani. Heves összecsapások 
során sok katona, rendőr és indiai se­
besült meg. A tüntetők behatoltak a 
pályaudvarra és elpusztították a vas­
úti jelzőberendezéseket, majd elfoglal­
ták a nagy váltóházat. A katonaság 
minden igyekezete hiábavaló volt a 
tüntetés visszaszorítására. A pályaud­
var épületében tűz támadt, amelv 
gyorsan terjedt, úgyhogy a pályaud­
var teljesen elpusztult. Néhány moz­
dony és vasúti kocsi szintén a lángok 
martalékává vált.

Bernből jelentik: (Búd. Tud.) Chur­
chill legutóbbi beszédében az indiai 
kérdéssel kapcsolatban tett kijelenté­
seit az angol fővárosban egyre leple­
zetlenebb formában bírálják. Az indiai 
kérdés ismerői attól tartanak, hogy 
az angol miniszterelnöknek ez a be­
széde könnyen bumeráng lehet, amelv 
végül is magát Angliát fogja eltalálni. 
Főként a Daily Herald és valamivel 
nyugodtabb formában a Times is ki­
fejezést ad annak a kellemetlen be­
nyomásnak, amelyet Churchill beszéde 
keltett. (MTI.)

Amszterdamból jelentik: (NTI.) 
John Herbert, az indiai Bengália tar­
tomány kormányzója — mint a brit 
hírszolgálat jelenti — kijelentette, 
hogy a tartományi kormány az ottani 
tengerparti övezet hajóforgalmát el­
lenőrzés alá helyezte, nehogy v alami 
szállítási eszköz vagy árukészlet a ja­
pánok birtokába kerülhessen. Azon­
felül átköltöztetik több körzet lakos­
ságát és élelmiszerkészleteket is más 
körzetekbe szállítanak át.
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Történelmi jelentőségű kongresszusra 
gyűltek össze Bécsben az uj Európa 

ifjúságának vezetői
A magyar küldöttség az ifjusóoi országos vezetővel az élen, 
utazott el a nagygyűlésre Vitéz Béldy Alajos az európai 
katonai előképzés élén. — A „Führei-ring" az európai ijiuság

szövetsége
9. Ifjúság ai iskolában. RomaniaSzeptember ho 14-től 18-ig Becs­

ben Németország és Olaszország ve­
zetésével megalakul az Európai Ifjú­
sági Szövetség A két ország felhívást 
intézett Magyarországhoz, illetőleg 
vitéz Béldy Alajos tábornagyhoz, az 
ifjúság honvédelmi nevelésének és a 
testnevelés országos vezetőjéhez, 
hogy lépjen be a szervezetbe.

Baldour von Sehirach birodalmi 
helytartó, a németbirodalmi ifjún-1- 
velés vezetője, Vidussoni. az olasz if 
júság főparancsnoka és Axmann, az 
N. S. D. A. P. birodalmi ifjúsági ve­
zetője és a Német Birodalom ifjúve­
zetője, levélben kérték fel az ifjúság 
országos vezetőjét, hogy a ..Fiihrer- 
ringbe“ lépjen be Magyarország is.

Leveliikben kifejtették, hogy a 
nemzeti Önállóság és a néni sajátos­
ság alapjain megtörténik Becsben az 
Európai ifjúsági Szövetség megalakí­
tása.

A levelek hivatkozva azokra az 
eredményekre, amiket a katonai elő­
képző oktatás terén az ifjúság orszá­
gos vezetője elért, felkérték az ifjú­
sági katonai előképzés munkaközös­
ségének elnöklésére.

Mi a szövetkezés célfa?
Az Európai Ifjúsági Szövetséget az 

alanti célok szolgálatába állítják:
L Az eddig bevált együttműködést 

állandó és biztos keretbe foglalja-
2 Az európai közösségi érzésnek 

kifejlesztése és az európai nemzedé­
kek teljesítményének fokozása-

3. A szövetség keretében munka-

Négy iparwMlslPt keres
azonnali belépésre

üzemi könyvelésien
gyakorlattal bíró. 35 évesnél nem 
i idősebb keresztény tisztviselőt., 
esetleg tisztviselőnőt Sa latkezuleg 
irt. részletes ajánlatokat, erMigj 
működés, fizetési igény es refe.j-en 

ciák megjelölésével

„O i & J“
lengével továbbit a kiadóhivatal

közösségek létesítése és ezáltal az 
európai ifjúsági nevelés minden té­
ren való továbbfejlesztése.

I A 15 különféle munkaközoíeég 
elér* más-más nemzet állít elnököt

escv.ő a'amennyi nemzet tagot küld 
be a munkaközösségekbe

A Levente Hírközpont jelentése 
szerint 3 becsi kongresszuson a kö­
vetkező munkaközösségek működ­
nek:

L Ifjúsági katonai előképzés: el­
nök Magyarország

2. Ifjúsági jog: Bulgária.
Ifjúsági egészségügy: Belgium.

L Népise«: Szlovákia.
o Kultúra és művészet- H -llandia
6- S^ociáli« segélymunkák: Spa­

ns olország.
' Etikai nevelés; Finnország 

Hivatásneveles: Horvátország,

Vezetőképzés Olaszország 
Sajtó, film, rádió: Olasz-ir-

12. Mezei munkaszolgálat: Norvé­
gia.

13. Ifjúsági épületek, országjárás: 
Németország.

14. Sport: Németország.
15. Szabadidő eltöltés: Dánia.
A rendező államok nemzetenként 

20 főnyi delegációval indultak Euró­
pa minden részéből Becs felé.

Magyarországról szombaton délben 
12 órakor repülőgépen utazott vitéz 
Béldy Alajos altábornagy, az ifjúság 
országos vezetője, vitéz Kudricz Ist­
ván vezérkari ezredes, a leventék or­
szágos parancsnoka és dr Tárczav- 
Felicides Román miniszteri osztály­
főnök- a társadalmi sport vezetője 
kíséretével. A honvédelmi miniszter 
és a vallás és közoktatásügyi minis?, 
tér által kijelölt munkaközösségi ta­
gok vasárnap utaztak Becsbe

Mit mond az Hiúság orszá- 
.«os vezetője a kongresz- 

szusi-ól ?
Az ifjúság országos vezetője útnak 

indulása előtt a Levente Hírközpont 
útján nyilatkozott.

— Azzal a biztos tudattal kezdhet­
jük meg tárgyalásainkat — mondotta 
—, hogy a mi szándékaink tiszták «Vs

Apolló Filmszínházban Pesttel egyidőben legnagyobb sikerű magyaTfíl^

Éjfélre kiderül
Főszerepben Hulla Elme. Slioor Erzsi, Rá« Vall. Csortos fiy, lehotav 

Csak 16 éven felülieknek'

■Masa*Belvárosi

Párbaj semmiért
Hunyady S. és Vaszary J. szellemes vígjáték*. 

Csortos, Somlay, Berky L,, Pethes. Tompa, Misoga stb

A Konti fiú esete Tóth Marival
Főszereplői: Szörényi, Jávor, Simor, Rajnai, PethÖ Aétila

a CASINO BAN

igazak, törekvéseink becsületesek és 
az általunk követendő megállapodá­
sok idtítállóbhak és hatékonyabbak 
lesznek London. Moszkva és Was­
hington nemrégiben lezajlott hasonló 
megállapodásainál. A közös európai 
törekvések mai megnyilvánulása: ka­
tonáink vállvetett küzdelme földön, 
vizen és levegőben a haladást meg­
akadályozni akaró ellenség ellen Er­
re a harcra ifjúságunkat elő kel! ké­
szíteni, Ha elvi síkon egymást meg­
értve, hasznosakat és az otthoni vi­
szonyok között alkalmazható mód­
szereket és ismereteket a katonai elő­
képzés és nevelés terén egymástól át­
vesszük és ifjúságunk nevelésénél al­
kalmazzuk, fiaink a harcmezőn is 
könnyebben értik majd meg egymást 
és együttes küzdelmük eredménye­
sebb lesz De hasznukra válik mindez 
a háborút követő békeévek alkotó 
munkájában is, mert a helyesen ,il- 
kalmciLuit katonai előképzés nemcsak 
fegyverrel a kézben, de a munkahe­
lyeken is erezi ni majd üdvös hatá­
sát.

Az ünnepélyes megalakulás
Bétából jelentik. (MTI) Bécsben 

hétfőn az euiópai ifjúsági szervezetek 
vezetőinek jelenlétében ünnepélyesen 
megalakították az európai ifjúsági szö­
vetséget Magyarországot vitéz Béldy 
Alajos altábornagy képviselte Az ala­
kú ülésen Sehirach birodalmi vezető 
többek közt kijelentette hogy ez r szö- 
vetség jelképe az új. jobb rendnek, 
amely bélié.* utón akarja felépíteni az 
új Európát

Bér* (MTI). Az európai ifjúsági 
kongresszus munkálatai hétfőn dél­
ben kezdődtek, meg A déli órákban 
Baldur von Siracb birodalmi hely­
tartó fogadta az egyes államok kül­
döttségeinek vezetőit, majd délután a 
bécsi Gauhausban megnyitotta a 
kongresszus ülését. Az ülésen az 
egyes államok küldöttségei határoz­
tak az- európai ifjúsági szövetség 
megalakulásáról. Az egyes munka­
közösségek elnökségének megválasz­
tása után az egyes államok ifjúsági 
vezetőinek beszédére került sor- 
Ezekben a beszédekben nyilvánítot­
ták ki a résztvevők a szövetséghez 
'aló csatlakoásukat Japán képviselő­
je meleg szavakkal tolmácsolta a ja 
pán ifjúság üzenetét.

Magvar részről Béldy Alajos altá­
bornagy, a magyar delegáció vezetője 
mondott hosszabb beszédet magyar 
nyelven. Hangoztatta, hogy az eu 
rojrai if jóság felelős vezetői egye 
-öltek egy közös munka megindítá­
sára. Éhben az építő munkában a má­
évá- ifjúság zárt sorokban áll mögot- 

1 ifjúság a megszülető világban 
legfőbb kötelességének látja a? euró­

pai hősi nemietek lelkiértékének 
megmentését, szoknak a Mkiértékek- 
nek mgmenté&é , amelyek biztos ala­
pul szolgálnak a jobb, boldogabb é* 
békés Európa felépítésében. Ezeknek 
x gondolatoknak mi a magyar ifjú­
ság szempontjából különös jelentősé­
get tulajdonítunk- /» magyar nemzet 
életében évezredeken keresztül nagy 
szerepet jaUzott a k* resztény er- 
kölrg, Európa nemzetei ma is fegy­
vert ragadlak a kereszténység meg­
mentéséért E rfhéz időkben az eu­
rópai ifjúságnak nem lehet más fel­
adata, mint ennek a kultúrának bá­
rom tartó oszlopéhoz való legerősebb 
ragaszkodás. Ezek a tartóoszlopok a 
követkeök: A hazaszeretet, g hitval­
lás a keresztény etika melleit és a 
családi e]et nagyrabecsülése Bizton 
remélem, hogy az európai n mzetzk 
nemzeti öntudatban felnevelt ifjúsá­
ga egymásra talál majd a szövetség- 
ben és a szövetség hozzá térül n*m- 
csak saját nemze ük. hanem egész 
Európa jövőjének kialakításához. Ezt 
várja az esés* magyar ifjúság. A ma 
gyár ifjúság országot vezetőjének be­
szédét valamennyi résztvevő lelkesen 
megtapsolta és a jelenlévők lelkesen

éltették a magyar ifjúságot.
Az egyes ifjúsági vezetők beszéde 

után Baldur von Sirach birodalmi 
helytartó mondott hosszabb beszédet. 
Hangoztatta, hogy csak azoknak az 
európai népeknek van joguk a vili, 
ifjúságáról beszélni, amelyek az if­
júságnak örök ideákat adtak. Han­
goztatta, hogy a szövetség csak meg­
erősíti az európai egvüvétartozandiL 
ssfiot. Bejelentette, hogy a követke. 
zö ifjúságii kongresszust 1943-ban 
Olaszországban tartják. A birodalmi 
vezető beszéde után az ifjúsági veze­
tők aláirtok a szövetség alakulásának 
okmányát.

A szövetség keretem belül tizenhat 
szakosztályt alakítottak az ifjúsággal 
kapcsolatos teendők elvégzésére, A 
szakosztályok vezetésével különböző 
szervezetek képviselőit bízták meg. és 
pedig mindenik szakosztálynál annak a 
nemzetnek a képviselőjét, amely azon 
a munkaterületen a legkiválóbb teljesít, 
menyeket mutatta fel. A szakcsoportok 
közül egyik legfontosabb: a katonai 
el'"’ ' csoportja Magyaromat irá­
nyítása slá kerül, amennyiben annak 
■önökéül vité Béldy Alajost választot­
tak meg.

Erre a tényre, hogy t. í a magyar 
1 a ten-ti előképzést az európai ifjúság 
t’yirsnyu nevelésének mintájául tekin­
tik, már egyik régebbi cikkünkben rá­
mutattunk Béldy Lajos megválasztása 
nagy megtiszteltetés nemcsak a magyar 
katonai élőik ép zés a levente mozgalom 
számára, hanem az egész migyar nem­
et számára.

*** »♦♦**♦♦♦*♦*♦»♦*<►**♦

Másfél vagon ruhanemű 
gyűli össze Nagyváradon 

a honvédek részére
Nagyvárad* Saját tud. Tided őrnagyi 

a járási levente*tervezet parancsnoka, 
jelentést tett a polgármesternek a 
honvédek számára történt teliruha 
gyűjtés eredményéről, összesen más­
fél vagon ruhaneműt gyűjtöttek össze 
a leventék, igen értékes darabokat, 
amelyek nags szolgálatot fognak t-'i 
ni a harctéren küzdő honvédeknek

WILKIE TEHERÁNBA EH Ki 
/ETT. Ankarából jelentik (MTI ) 
Mint a brit hirszolgalat jelenti. Will- 
kié megérkezett Teheranba

jyygijpgym "®I ?.Slf fi ” 11 Ml KH.HiWíMK WMM HIM > I miHTi« ír fSA-KB WaGVtXS
reg-be.- fiatalt ha nem is, de régebbi ruháiból divatosat

I varázsolhat m i n c$ -r1 zi n ő
I j__ ha ruhadiszeit

nőldivatárai üzletében
Rákóczi- út 13 vásárolia vagy kés. ttteii.
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Partraszállást kísérelt 
meg* Cherbourgnál egy 

angol csoport
peremem fekvő erődökbe

Végleg eldől a Kaukázus sorsa 
a stalmgradl csatában

Berlinből jelentik: (NTI.) Krause al- 
Círfdca, a Nómét TI. katonai munka­
társa írja:

A Kaukázusért folyó harcban két vi­
lágosan megkülönböztethető támadási 
központ rajzolható ki. Az egyik súly­
pont Novoroszijszk, a másik súlypont 
t pillanatban a Terek völgyében van, 
amelyben a német haderő gyorskötelé- 
kei előretörnek a kaukázusi hegység 
mentén. Ha Stalingrád német kézre 
kerül, az a Kaukázus elzárását jelenti a 
Moszkva kezében lévő Szovjetuniótól. 
A sudingrádi harcokban végleg eldől a 
Kaukázus sorsa. Sta/ingrádtól északra 
és délre a német csapatok elérték a 
Volgát. Stalingrád körül a gyűrűt min­
dennap szőkébbre vonják. Dél felöl a 
támadás a külvárosokon át egész a vá­
ros déli részéig jutott. Ennek a csatá­
nak befejezése a háború olyan szaka­
száról fog dönteni, amely a végső győ­
zelem szempontjából is nagy jelentő­
ségű.

Sikeres magyar-német támadó 
vállalkozás a Don-mentén
Berlin. (MTI). A Német TI jelenti 

» Führer főhadiszállásáról: A véderő 
főparancsnokság közli: Novoro-
szijszktól keletre német csapatok a 
szovjet egy megerősített magaslati 
állását foglalták el. A Terek folyón ál 
német csapatok további elkeresedet- 
ten védelmezett állásokat törtek át 
és az ellenségnek nagy és véres vesz­
teséget okoztak. A stalingrádi erőd­
harctéren a német haderő támadó 
csapatai, noha a szovjet ellenállást 
rendkiviil kemény tüzérségi tűz tá­
mogatta, mégis benyomult a város 
peremén fekvő erődökbe és roham­
mal elfoglalták a város középső ré­
szétől északnyugatra lévő magaslatot. 
A szovjet 29 páncélost vesztett. A 
német légierő erős kötelékei beavat­
koztak a harcokba és eredményesen 
küzdöttek a Volgától keletre felvon­
unk új erők ellen. A mára virradó 
éjjel a német légierő a Stalingrádtól 
északra és keletre fekvő repülőtere­
ket bombázta. A doni arevonalon né­
met és magyar kötelékek sikeres tá­
madó vállalkozást hajtottak végre. A 
szovjet ismételt ellentámadásait a lé­
gierő közreműködésével kemény har­
cokban visszavertük és 13 páncélost 
megsemmisítettünk. Rzsev térségében 
tegnap is összeomlottak a bolsevista 
támadások. A Ladoga-tótól délre 
mindkét részről élénk tüzérségi és 
légitevékenység közben meghiúsultak 
az ellenség helyi jellegű támadásai. A 
mára virradó éjjel szovjet repülőgé­
pek berepültek a keleti területekre. 
Az itt-ott terveszeriitlenü! ledobott 
bombák némi kárt okoztak. A brit 
léjierő Nyugat-Németország felett 
végrehajtott eredménytelen nappali 
zavaró repülések után a mára virradó 
ei.iel megfélemlitő támadást intézett 
főleg Bréma ellen. A polgári lakos 
‘aírnak veszteségei voltak. A város 
belsejében tüzek, anyagi -'s épiiletká- 
r°k keletkeztek. Találat ért több 
templomot, kórházat és műemléket.

II támadó gépet lelőttünk.
Szeptember 13-ra virradó éjjel egy 

brit partraszálló csoport megkísérelte 
a csatorna partján Cherbourgtól ke­
letre lábát megvetni. A partvédelem 
felismerte ezt a szándékot és a bár­
kát telitalálattal elsiilyesztette. Fog­
lyul ejtettek 3 angol tisztet és egy 
de gaulleista tengerésztisztet. Egy 
őrnagyot, egy őrmestert és egy közle­
gényt holtan húztak a partra. A má­
ra virradó éjjel Tobruk szakaszán 
tengeri és légierőnk vezetésével több

Berlinből jelntik: (NTI.) A Csatorna 
francia partjánál Cherbourgtól keletre 
13-ra virradó éjszaka meghiúsult brit 
felderítési kísérletről a véderő főpa­
rancsnoksága a kővetkező részleteket 
közli:

Szeptember 13-án a kora reggeli 
órákban a partvédelem a part közelében 
csónakot vett észre, melyből néhány 
ember kiugrott és a partra futott. A 
német parti őrség azonnal pái^éltörő 
ágyukkal és gyalogsági fegyverekkel oly 
erős tüzelést kezdett a csónakra, hogy
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helyütt partraszállást kíséreltek meg. 
A kísérlet az olasz és német csapa­
tok azonnali közbelépése következté­
ben meghiúsult. A német, tüzérség 
két brit hajót felgyújtott. Ezenkívül 
nagyobb számú fogoly esett német 
kézbe. Két brit repülőgépet lelőt­
tünk. Négy másik gépet a tobruki 
légvédelem lőtt le.

Hogyan folyt le a balsikere partra­
szállási kísérlet

az a tűz hatásából kiszabadulni igye­
kezett a tenger felé, de telitalálatot 
kapva elsülyedt. A partraszállott le­
gén- ' —t rövid tűzharc után elfogtuk. 
A foglyok valamennyien, úgyszintén az 
elsülyesztett csónak megmentettjei is 
angol tisztek voltak, egyetlen gaulleista 
tiszt kivételével. A foglyokon kívül a 
felderítési kísérlet a briteknek több ha 
lottjukba került, akik között van egy 
őrnagy is. Egy facsónak, egy gumicsó­
nak és három géppisztoly van a zsák­
mány között. (MTI.)

Ä Kaukázusban tovább halad előre 
a német és szövetséges csapatok

támadása
Berlin. (MTI). A Német TI jelen­

ti: A hétfői hadijelentés kiegészíté­
séül közük Novoroszijszk vidékének 
teljes megtisztítása után a német és 
szövetséges csapatok támadása to­
vább halad előre. A Kaukázus nyu­
gati részén a bolsevisták ellentáma­
dásokat hajtottak végre, de a német 
előnyomulást nem tudták feltartóz­
tatni. A Terek folyó mentén a bolse­
visták minden erejüket latbavetették, 
hogy Groznijt megvédjék a német tá­
madással szemben, mert annak kő- 
olajforrasai a szovjet hadsereg üzem- 
anyagellátásában rendkívül fontosak. 
A bolsevisták megismételt ellentáma­
dásai meghiúsultak és az elenség nagy 
veszteségeket szenvedett. A német tá­
madás mélyen behatolt az ellenséges

állásokba. A Stalingrád körüli csatá­
ban a német csapatoknak — mint 
már jelentettük — sikerült a város 
széléig előretörni.

Berlinből jelentik: ;MTI) A bolse­
visták szombaton és vasárnap 148 re­
pülőgépet vesztettek. A német veszte. I 
ség 15 gép volt.

Szófiából jelentik: iMTI) A bolgár 
vezérkar a következő hivatalos jelen­
tést adta ki a bolgár x árosok bom­
bázásáról-

A hétfőre virradó éjjel ismeretlen 
nemzetiségű repülőgépek szálltak el 
bolgár terület felett és néhány helyett 
nem katonai célpontokra bombákat 
dobtak. A támadásnak a polgári la. 
kosság körében néha”” «ebesiiltje 
van.

Tobreknál is meghiúsult az angol 
partraszállási kísérlet

Rómából .jelentik: (MTI) A Stefani 
jelenti: Az olasz főhadiszállás 840. 
közleménye:

A vasárnapra virradó éjjel az ango. 
lók nagyszámú repülőgéppel végrehaj 
tett hosszú légitámadás után, ejtöer 
ryösek közreműködésével könnyű ha- 
iéngységek partraszállást kíséreltek 
meg Tobruk vidékén, ,\ hadműveletet 
cirkálókból és rombolókból álló hat 
hadihajó támogatta. Az olasz és né- 
met védelem haladéktalan ellenállá.

Sára megtört az ellencég kísérlete. Két 
hadihajó kigyulladt. Az egyik azonnal 
elsülyedt. Német vadászok lelőttek j 
két brit gépet. További négy gépet a !

tobruki helyőrség légvédelme puszti- 
tott el. Szeptember 10-re virradó éjjel 
egy angol torpedóvetőrepülőgép meg. 
támadta és elsülyesztette az Arno ne­
vű kórházhajót. A legénység nagyré­
szét és valamennyi vöröskeresztes 
ápolónőt sikerült megmenteni.

Tizenkilencre emelkedett a 
hajókaravánból elsülyesztett

hajók szárny
Berlinből jelentik: (MTI) A Német 

Távirati Iroda jelenti a Führer főha. 
disaállásáról. Különjelentés. A véderő 
főparancsnokság közli:

Német tengeralattjárók szeptember 
9-én, mint szeptember 13-án különje. 
leütésben közöltük, az Atlanti-óceán 
északi részében Anglia felöl érkező 
erős hajókaravánra bukkantak. A 
nagyrészt fiatal legénységgel bevetett 
tengeralattjárók szakadatlan kemény 
harcokban a mai napig üldözték és tá­
madták a hajókaravánt és i9 hajót 
122.800 tonnával, valamint a biztosítás 
két rombolóját és egy korvetíjét elsü. 
lyesztették. Hat másik hajót torpedó, 
találattal súlyosan megrongáltak. A 
hajókaravánnak csak kis részei tudtak 
elmenekülni.

Ottava. (MTI). Az OFI jelenti: A 
tengerészeti hatóságok hétfőn közöl­
ték, hogy a Ratoon nevű kanadai őr- 
hajó 38 főnyi legénységével, ezenkí­
vül 4 kereskedelmi hajó elsülyedt. A 
tengerészeti miniszter közölte, hogy 
az ellenséges tengeralattjárók tevé­
kenysége Kanada atlanti partjainál 
megélénkült. A Ratoon kereskedelmi 
hajókat kisért, amikor elsül vesztet­
ték.

Súlyos helyzetbe 
kerültek az orubelok 

Port Moresbvnéi
Rómából jelentik: (MTI) A Reste del 

Carlino tokiói különtudósitója jelenti, 
hogy Uj-Guineában a japánoknak Be­
került a Port Moresby előtt letesitetít 
erődrendszert megkerülni. A Piccolo 
sanghai jelentése szerint a melboumei 
rádió közölte, hogy Port Moresby előtt 
az angolok súlyos helyzetbe kerültek. 
A Lavoro Fascista tokiói jelentése 
szerint a Salamon-szigeteke-n heves 
harc dúl.

Vichyből jelentik: (MIT) Az OFI je­
lenti: Madagaszkár szigetéről jelentik, 
hogy bár az angolok újabb erősítéseket 
kaptak, a francia csapatok hősiesen 
küzdenek és a hadvezetőség tervei sze. 
tint, folytatják az ellenállást

Amszterdamból jelentik: MTI) \ 
Német Távirati Iroda jelenti: A brit 
hírszolgálat közlése szerint az indiai 
zavargások során eddig mintegy 250 
vasútállomást rongáltak meg. ötven­
három postahivatal földig leégett. Két. 
«záz postahivatalban komoly károkat 
okoztak a zavargók.
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Tengernyi nehézség ellenére sem nyugszik soha a 
kutatómunka. Mindig csak előre a tökéletesebb felé! 
Philips a világ legnagyobb rádiógyára KuUfólabo 
«tóriumaiból kerültek ki azok a gazdag tapasztalatok, 
amelyek alapján a Magyar Philips Müvek R. T. 
mérnökei terveztek és magyar munkások százai 
állították össze a minden rádiókereskedésben kap, 

ható 1942^43 évi rádiókészülékeket

magyar lapok XI k«M, 1942 is.

Kapha,* y^£C| E$ D08R5BÄH !fo5»ulh s-r-
w Telefonszam: 27-33.

Rádió ós vlhamoesáni üzlete

Kaphatót B O D O R 14 S Z I 1> I
Rádió és mdszüki nagykareskeedfin^l. Szent lászló-tér í. Tel.: 22-44. |

Kapható a

11MUSiCfi“-.,.

Ferenczv Zi. o Emödi J. "BrtiSiíí1
Nagyvárad, Rákóczi-ut 11. Tel. 19-39. szaküzlet

Kapható 

Nagy Sándor utca 19
6161 ISlIfill “SST"

Telefon 30 -43

Kapható

IIVOLTA“ Küissa
Kapható

Má?PC letfiáll radlá és műszaki üzletbenl>ÓÜÖ IMl/dlI Nagyvárad. HiaűZT^ti^TTs

mettéfc i * u

Sí^nfe«. (MTI) A tragikus repulu- 
hslájt halt gróf Károlyi Gyulát hét­
főn délután temettek nagy részvét 
mellett Nagymágocson. Ráczkevéről 
gépkocsin szállították a holttestet 
Nagymágocsra, ahol szombaton rava- 
talozták fel. Vasárnap éj hétfőn ez­
rek zarándokoltak el a ravatalhoz. A 
koporsót valóságos koszoruerdő hurí- 
tóttá. A temetésén megjelent a hősi- 
halált halt k ormány zóh el vett es özve­
gye is. A koporsó mellett a Horthy

Miklós repülői Up repülői álltak 
díszörséget. A temetési szertartást 
Harte Lajos dr pápai kamarás, #z 
elhunyt nevelője végezte, nagy papi 
segédlettel- A temetési szertartás 
alatt az operaház férfiak ura gyászda­
lokat énekelt. A szertartás után a Ká 
rolvi csa'ád kriptájában helyezték 
örök nyugalomra gróf Károlyi Gyu­
lát. A temetés alatt két repülő tiszte- 
letköröket irt le.

Kisgyülést tartott a megye 
törvényhatósága

Elfogadták és a szerdai 
az alispán fé

Nagyvarad Saját tud Bihar megy# 
törvényhatóságának kisgyii lét» kedden 
délelőtt ülést tartott. Az ülésen a me­
gye) főispán elnökölt. A kisgyúlés elő­
készítőben tárgyalta a szerda megyei 
közgyűlés Ti tárgvAornnU pontját ~ 
Ennek során a vármegyei főjegyző jg, 
vasolta, hogy az alispán simult félév- 
pő! készített jelentését a k'e-gyűlés fo. 
gadja ej és vigye a közgyűlés elé A 
lavaslatot elfogadták és így az változ­
tatás nélkül kerül holnap tájékoztatá­
sul a megye parlamentje elé.

A megye életének (é éves 
tükre

Az alispán) jelenté# emelkedett sza­
vakkal emlékezik meg Magyarország 
hősi küzdelméről, a, hozott áldozat 
nagyságáról, majd beszámol arról, 
hogy Bihar vármegye milyen nagy 
együttérzés#el vett részt vitéz Horthy 
István kormány zóh elvet, les hősi halála 
alkalmával a nemzet gyászában

A jelentés, amely az 17)42 március, 
tói augusztusig terjedő ,dóról számol 
be, bevezetésében a megy» közigazga­
tási életében végbement személyi vál­
tozásokkal foglalkozik, maid rátér a 
háborús feladatok éj problémák kérdé­
sére. A bt: 1 társi szolgálat megszerve­
zése, a nincstelen megyei lakosság té­
li ellátásnak, a télj munkaalkalmak, 
nak biztosítása szerepelj ezután a |e, 
'ent.éehen. majd megemlékezik N'agv. 
várad Szent. László hetéről is Ismer­
tet.} #gutám a koziga.zgatisbap történt 
személyi változásokat. :\% időközben 
elhalálozás és eltávozás folytán a fel­
szabadult területrészen megüresedem 
bizottság tagsági helyekre Molnár 
Kálmán prelátus-kanonokot, dr Südy 
Tibor közjegyzőt, dr K Min er Béla ité.

!<özgyü!és elé terjesztik 
lévi jelentését

lötahlei bTát, Roynár Kálmán ügvvé­
det, Fii« Bálint kisbirtokeist. es Fodor 
Mihály jegyzőt, nevezte ki a beiugynii. 
nigzter

A közjóléti ügyek tekintetében is ki­
váló eredményekről számol be a jelen 
lés A sokgyermekes családok támoga­
tására az Országos Seóci Ál is Felügy», 
'.őség majdnem kétmillió pengőt ha 
gyott jóvá a megye számára a megyei 
Közjóléti Szövetkezz h'Jzép.tes, kisha. 
‘zonbérlet, gazdasági felszerelés tekin­
tetében nyújtott segítség,-1. a kozellá- 
tásrój szóló j-észe g, jelentésnek külö­
nösen a takarmány kérdésében előal, 
lőtt nagy nehézségekre, mutat, rá azzal, 
hogy minden intézkedés megtörtént 
azok elhárítására.

A megyében a,z elmúlt hát hónapban 
(*ak 21 tüzeset, fordult, elő, nagyobb 
kár azonban nem volt. A közegészség- 
ügy dolgában meg mindig lapsezt,aifoa« 
to az orvosok ó# szülésznők Hiánya. 
Sok körorvoe katonai szolgálatra vo- 

j nult be Szülésznők tekintetében októ­
berben javulás várható, mert ebben a. 
hónapban a Bábaképző intézetből \s 
uj szülésznő jön ki.

Érdekes a, megye népmozgalmi hely= 
zete is. £ Iveszületés volt; 4V08, halál­
eset, 3479. A helyzet, a tavalyihoz ké» 
pest rosszabbodott. Beszámol ezután 
a jelenté# a, ütóldkereezt, az Egészségvé­
delmi Szolgálat,, a Tüdőgondozó inté­
zetek működéséről.

A tanügyi jelentés különösen a nép­
oktatás és a népművelés adataival 
foglalkozik, majd ismertet} a háztar­
tás, a pénzügyigazgatás, a közlekedés, 
ügy, a mezőgazdaság, az állattenyész­
tés, az erdőgazdaság helyzetét A ja- 
lent és teljes képet nyújt u megye 
múlt. félévi életéről,

375 üfxy a kís<ry559és tárgysorozatában
Ezután a számonkérősz-ik jelentését 

határozta közgyűlés elé vinni a kis- 
gyülés, majd a közigazgatási bizottság, 
hói kilépő tagok tagsági helyének betol, 
tégére tettek javaslatot.

Több megyei számadás t# költségve­
tés javaslati ismertetése után került 
sor az egyes törvényhatóságok átira­
taival kapcsolatosan Bihar megye ré­
széről tett, állásfoglalások közgyűlés 
elé vitelére. Az alispáni “iőterje6zté&ek 
után a kérelmi ügyek zárták le az elő­
készítőben tárgyalt ügyeket,

Bövid szünet után ezután tért át a 
kisgyűjés tulajdonképpen} tárgysoroza­
tára. Napirenden szerep;-)*. 340 ügy, 
amihez még 33 pótt.á.rgysorozatba fel­
vett, k*rd4,s feletti döntés csatlakozott 

A kiegyűlés hatáskörébe tartozó 
ügyek tárgysorozatán 376 ügy #-?ere- 
P«lt A kisgyülé# minden esetben vita 
nélkül hozzájárult, az alis-pánj javas- 
1 a thoz

A nagyváradi görög katolikus püs. 
pökség jádvölgyi telepen kerfcenyvágá- 
nyu gazdasági vasutat létesített, mely. 
Ível közúti területeket vett igénybe. 
Ezek has znál a,} dija. fejeben a kísgyű- 
lés évi ezer aranvpengőt, állapított 
m*g Vgyanilyen oss^egeket állapított 
meg a kisgvűlés La Rnshe Faipari R 
T. iparvasutja á 1 ta,' és a Nagyváradi 
I aknrékp.énztár R. T lagyszolontai 
Iparvágánya által igénybe vett közúti 
területek hnszonbére fejőben is.

A Darányi Kálmán dí tkliáz felépíté­
séhez, — amelyben lehet séees vidéki

gyermekeknek kívánnak otthont nyúj­
tani, hogy iskolai tanulmányaikat 
folytassák — az ország valamennyi 
törvényhatósága hozzájárul Bihar vár. 
megye 10 ezr pengőt vádai magára a 
diákház építési költségeiből.

A kisgyűlés nagyobb összegű támo­
gatást szavazott meb a nehéz helyzet­
ben levő nagyvárad; múzeum számá­
ra, amelynek a varos és az állam is je­
lentősebb segélyt helyezett kilátásba- 

A Névtelen Munkás Budapesten 
emelendő hatalmas szobrának költsé­
geihez a kisgyűlés 500 pengő hozza iá. 
ruláat, szavazott meg.

-#-<•»« -1 ■$.. e -Ö e>f 0<*d ♦♦

Boinap délben dönt a szis- 
linyi bizottság az ni színházi 

évaddal kapcsolatos kér­
désekről

Nagyvárad Saját tud Putfik Bó­
lint színigazgató kedd délelőtt jelent­
kezett a polgármesternél * közölte, 
hogy elkészült a társulat megszervezé­
sével s a javaslatokkal, amelyeket az 
új színházi évaddal kapcsolatban a VL 
ros vezetősége, elé óhajt terjesztem- 
A polgármester szerda déli 12 ómra 
összehívta a szinügyi bizottságot, 
amely megteszi észrevételeit a társu­
latra vonatkozólag s dönt a színigaz­
gató előterjesztései, többek között 3 
város anyagi támogatásának félémé* 
cséré irányuló kérelem tárgyában.
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Látogatás a magyar népnevelés 
nagyváradi fellegvárában

Meleg* barátságos otthon várja a növendékeket a nagyváradi 
leanylieeum és tanítónőképző Intézet

Nagyvárprl September hú.

Szeptember 9-én »z iskolák széles­
re tárták fel kapuikat, hogy otthono­
san, magyarosan fogadják az először 
helépő növendékeket. A szélesre ki­
tárt kapukon belül új munkás évre 
felkészülten várakoztak a tanítók, ta­
nárok. Az osztályokban, termekben 
minden ragyogott a tisztaságtól. 
Egyik ma sík iskolában nagyobb javí­
tások, takarítások, átalaktások meg­
lepetései várták a tavalyi növendéke­
ket. Bárhogyan volt is azonban, az új 
iskolai évben minden új, minden 
szép, minden meglepetés, legalább is 
8 kezdetben.

A reggeli utca színes világából 
egy lő re hiányzanak az állami leány 
Heeijm és tanitónőképző vidám csa­
patai. Amikor ennek oka után kér­
dezősködtünk, megtudtuk, hogv ez az 
iskola későbben kezdi meg idei tan­
évét Későbben nyitja meg kapuit 
mert úgy az internátus, mint az is­
kola épületében nagyszabású átalakí­
tások és javítások folvnak. Megláto­
gattuk ezt a nagyfontoseágn iskolát, 
ahol a magyar jövő népnevelőit ké­
szítik elő fontos nemzeti hivatásukra 
látni akartuk, hogy fennállásának 
harmadik evében mennyit fejlődött 
s milyen tervekkel indul a jövőnek 
Az átalakítási munkálatok utolsó lá­
zas üteme talán a legalkalmasabb pil­
lanat arra, hogy a fejlődő életet a 
maga őszinte valóságában megfigyel-

Apróléko» gond- mindenre kiterjsdíi 
figyelem testesült meg berendezésé­
ben. A földszinten azonban még lázas 
munka folyik.

Meleg* barátsága® 

oflhanf kell adni a 
leányoknak

Az első es második emelet telj 'S 
egészében internátus Ezt mar a bősz 
szíj folyosó berendezése is elárulja. 
Végig mosdókagylók, fogasok- szek­
rények. A hálótermek már készen 
várják a növendékeket. Van zöld 
kék é« rózsaszínű hálóterem. Nyoma 
nincs az intézetek szokásos kaszár­
nya szerűségének. Kiss igazgató ín- 
érré külön is figyelmeztet. Mindent 
megtesznek aziránt, hogy a növendé­
kek otthonosan lakjanak s leánylel- 
kék sajátságos szükségleteit megta­
lállak az intézet falai között.

A nappali tanulószobák is vadonat­
új köntösben, pompás felszereléssel 
várjak a leányokat. Feltűnt, hogy 
nincs bennük katedra a felügyelő ta

nárnő számára- Kiss igazgató úr erre 
is feletetet ad; a növendék önfegyel­
mezésén van a hangsúly Az eiső 
emeleten hozzánk csatlakozik Wild 
Erzsébet tanárnő is, aki az interná­
tus gazdasági ügyeit vezeti. Vezetésé­
vel megnézzük a félj beszerzés kin­
cseit, Nagy készletek vannak már ké­
szen elrakott zöldségekből, gyümölcs­
ízekből Februártól kezd ve az intézet 
gyümőlrslftirára fogja a növendéke­
ket, s bizony ez nem kis feladat, ami­
kor 120—-150 fiatal, fejlődő, életerős 
szervezetről van szó.

Megnéztünk az emeleten egy felü­
gyelő tanárnői szobát ja. Csinos. ízlé­
ses, lakájos. Amilyen az egész inter­
na tijp.

Két év alatt négyszere­
sére emelkedett a 
növendékek ssáma

Még a növendékek száma felől kér 
dezzük meg Kiss igazgató urat Mfig 
arról, hogy ilyen bőkezű kényelmi 
elgondolással hogyan fém-' el az in-

«^ec^» Kérjen mindenütt

íekúski íae

tózetben és az iskolában/
Hatvan növendékkel kezdtük a fel- 

szabadulás után. A következő évben 
kétszázra emelkedett ez a szám, az 
idén pedig 3*0 növendékünk lesz 
Helyiség dolgában bizony szűkösen 
lettünk volna, ha a premontrei gim­
názium nem siet segítségünkre- 
Osnvaltf. igazgató úrnál azonban tel­
jes megértésre, talált kérésünk Bizo­
nyos ellenszolgáltatás fejében, ame­
lyet a premontrei gimnázium fokoza­
tos renoválására fordítanak, a gya­
korló iskola és a tanítónőképző két 
osztálya helyet kap a premontrei 
gimnáziumban- Egy kicsit messze lesz 
as intézettől, de. így is örülünk, hogy 
helyet kaptunk.

A látottak és a hallottak alapján 
most már megértjük, hogy az iekola 
megnyitásával várakozni kellett. Né­
hány hetes késés után azonban annál 
szebb és örveudetesebb lesz a meg­
nyitás, amelyről annak idején beszá­
molunk.

(P. I.)
► »»»AAAAAAAAAA A

Látogatás a híres „Boszorkány-
századnál“

— A honvéd haditudósító század közlése —>
hessük . .

„Tanstóavér" helvett
nevelőintézeti

Kiss Tános igazgató fosad ?z irodá­
ban Kedve* készséggel all azonnal 
rendelkezésre Csak egy percet tol­
tunk az irodában — ezt is arra hasz­
nálja fel, hogv szőlővel kínáljon meg 
— a már is indulunk' az épülést meg­
tekintésére

Útközben pontos felvilágosításokat 
kapok arról, hogy a felszabadulás 
után majdnem teljesen használhatat­
lan felszereléssel, teljesen célszerűt­
len berendezéssel vették át az intéze­
tet. A román időkben is tanítónőkép* 
zö volt ebben az épületben, azonban 
az volt a cél. hogv minél több „vég­
zett“ tanítónőt dobjon a „piacra“. A 
felkészültség nem számított, termé­
szetesen ehhez igazodott az interné- 
tusi élet és az iskola is. A növendé­
keknek npm volt nappali szobájuk. 
Vagy a hálóteremben, vagy az osz­
tályban tartózkodtak. Ezt annál in­
kább megtehették, mert nagyrészük 
bentlakó volt

A meglehetősen nagy iskolaépület 
utcai homlokzata két emeletes As 
emeletek ablakait még a roman idők­
ben széles, modern formára alakítot­
ták át, belül azonban maradt mind -n 
a régi A földszinti helyiségek, külö­
nösen az udvar felől eső szörnyben 
teljesen elhanyagolt állapotban ma 
radtak. Itt voltak elhelyezve a gya­
korló iskola osztályai, Ezen a részen 
különösen nagyszabású átalakítások 
folynak. Megtekintettünk cgv osz­
tályt is egészen „szolgálatkész“ álla 
pofban. Világos, barátságos terem. A 
padok a legjobb csőbútorok. Alig 
van porfogó felület- A tábla falra 
festve. Valóban mintaszerű minden-

A szemle előtt két nappal jött a 
bír, hogy a magyar légierők parancs­
noka a keleti hadszíntéren küzdő ma­
gyar repülőalakulatok megszemlélésé- 
re aj arcvonalra érkezik.

Magas elöljáró jövetele még itt, a 
harctéren, a háborúhoz szokott ide­
gekben is izgalmat kelt

így volt nálunk is, a „seprűn lova­
goló fekete boszorkány*" jelvényt! 
század szállásán. Byz.gólkodtak a re- 
pülők. Mindenik tisztogatott, moto­
zott. takarított, esnk hogv még csi­
nosabb, még tetszetősebb legyen a 
körlete. Ragyogtak a sátrak, az útak- 
a faházak. lay lett igazán mintaszerű 
az erdő mélvébe varázsolt „.város­
ka“, a bombázó szállás.

„FenyvetWéí» ax íirsé^“
Három gépkocsi ál it. meg a repülő­

téren-
A kürtökön ércesen harsont fel a 

díszje! Az őrség „fegyverbelépett“.
Legelsőnek az őrség sátori* tekin­

tették mer A tetszetős berendezés, 
az ügyes beosztás és .7 jó! elkészített 
fekhelyek nvr itt felkeltették magas 
elöljáróink figyelmét Innét 3 pa­
rancsnoki épületek és irodák irányá­
ba vettek útjukat Közben 7 légierők 
parancsnoka érdeklődött a tábor éle­
te. * hajózok egészségi állapota, a 
földi rész munkája félő] é? kifejezte 
tetszését a tábor ügyes, énítése felett 
Különös megelégedéssel szemlélte, 
hogy milyen mesteri módón sikerült 
elrejteni a szállásokat Megdicsérte 3 
rendet, a tisztaságot, amely már az 
utakon szemébe tűnt.

A tábor egvik terére érve. 3 tábori 
hirdetőtáblához ment. Ide függeszti 
ki mindennap a parancsnokság a ma- 
7var rádió hivatalos ielcntéseit. de n 
legénrvs ;g egymásnak szánt közlemé­
nyei i# itt kapnak helyet. Erre a táb­

lára 9 napokban szomorú feketeke­
retes jelentés került: nt bajtárs halá­
lának hire. A század gyászjelentése 
katonás egyszerűséggel ég igaz baj­
társi részvéttel közölte: Bararskay 
László zászlós, Ginovazky László 
zászlós, Kiss Antal őrmester, Hor­
váth Vilmos és Tauber István sza­
kasz,vezető hősi halált balt

A légierők parancsnoka odalépett s 
egy percig kemény tisztelgéssel adó­
zott a hősók emlékének-

Semmi sem marad 
ellenőrizetlenül

A következő állomás az egyik ha­
józó tiszti szállás volt. Tíz hántolat- 
lan fából készített ágy állt itt, az 
ágyakon térítők, pokrócok, kispár­
nák. Az ágyak lábánál bőröndök- tás­
kák, valamennyi pontosan eligazítva 
Az ágyak felett polcok. A sátor alja 
padlózva.

A soron következő sátrakban ha­
sonlóan a legnagyobb rend. tiszta­
ság A légierők parancsnoka mind­
egyik sátort tüzetesen megvizsgálta 
Minden egyes fekhelyet megnézett és 
nem mulasztotta el a legénységtől 
sorban megkérdezni hogy megy a 
soruk’ , Milyen m élelmezés? ... 
Nem fásnak-e? . . .

Az orosz nyár éjjelei ugyanis olyan 
hidegek, mint nálunk az október T)e 
azért- valamennyien elégedettek1 . 
Mindenkinek iut elegendő élelem

A tisztikar ez alatt a tanteremnek 
kinevezett sátorban gyülekezett. A 
légierők parancsnoka itt a bevetések 
száma, eredménye és személyzete 
iránt érdeklődött. Egyenként szólí­
totta maga elé egy-egy bevetés pa­
rancsnokát s a legteljesebb részletes­
séggel mondatta el a feladatot és an­
nak elvégzését. Mindent meg kellett 
mutatni térképen ée fényképfelvéte­

leken is. Minden választ, minden ta­
lálatot, minden helyzetet külön meg“ 
okoltatott.

Miért volt a nagy
vallatás ?

—- Miért így csinálta 3 főhadnagy 
úr?... Meggyőződött találatáról is a 
zászlós űr? .. , Miből gondolta ezt a 
százados űr?.. Röpködtek egymás­
után a kérdések

Az egész olyan volt, mint valami 
vizsga, ahol a tanár a válaszokat két­
szeres alapossággal, szinte bizonyítás- 
szérűén kéri. .. Igyekszik meggyő­
ződni 3 tanítványok készültségéről.

Színe aggodalmaskodni kezdtünk. 
Bizonyára valahol hibát követett el 
a század! De hol? —-- kérdezte egy­
mástól tekinetiink.

Érettségin van ilyen tágulás! ...
A „vallatás“ végén aztán kiderült, 

hogy ezt az „alaposságot“ minek kö­
szönhettük- A légierők parancsnoka 
maga adott feleletet erre;

— A hadsereg-parancsnok űr 
mondta —» legteljesebb megelégedé­
sét fejezte ki 7 bombázó szazad mun­
kájával kapcsolatosan. A század min­
den bevetésével inén értékes segítsé­
get nyújtott földi erőinknek Gratu­
lálok! szólt és tisztelgett búcsú­
zóul

Egyszerre világos lett tmudíny- 
nyiunk előtt a talány, a kapott elis­
merés után maga is alaposan meg 
akart győződni a „boszorkány-szá­
rad“ értékéről.

Mintha büszkébben és keményeb­
ben tisztelgett volna a század, ahogy 
elköszöntünk tőle.

vitéz Szabó István 
hadapród őrmester.

Kávéházakban és vendéglőkben kérje 
a MAGYAR LAP0K“-at
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Szeptember 21-ig be kell jelenteni 
a réti széna és sarju készletet

A felajánlás alá eső mennyiség a mai naptól kordve 
hatósági zár alá van véve

A m. kir. Minisztérium 5070/1942. 
M. E. és a Közellátásügvi Miniszté­
rium 109.430/1942. K. M. számú ren­
deleté alapján az alábbiiakat hozom 
Nagyvárad tlij. város közönségének 
tudomására:

Az, akinek gazdasági szükségletén 
felül réti szénából és sarjuból 100 
q.-t meghaladó feleslege van. köteles 
feleslegét a Magyar Mezőgazdák Szö­
vetkezetének (Budapest, V. Alkot­
mánya. 29.) 1942. évi szeptember 
hó 21-ig ajánlott levélben vételre fel­
ajánlani.

Akinek a feleslege a 100 q.-át meg 
nem haladja, köteles azt ugyanazon 
idő alatt szóval, vagy ajánlott levél­
ben, a városi Közélelmezési Hivatal­
nak bejelenteni.

A Magyar Mezőgazdák Szövetke­
zete 15 napon belül nyilatkozik a be­
jelentett széna-felesleg átvételének az 
idejére nézve.

A felajánlás alá eső réti széna a 
mai naptól kezdve hatósági zár alá 
van véve. A zár alá vett réti szénát 
a felajánlásra kötelezett megőrizni és 
a romlástól megóvni köteles.

A felajánlás alá eső réti szénát csak 
a Magyar Mezőgazdák Szövetkezeté­
nek. vagy a Közellátásügvi Miniszt 
TTr által kijelölt szervnek, amennyi­
ben pedig ez a felajánlott készletet 
átvenni nem kívánják, csakis vásár­
lási engedéllyel biró termeiének, ille­
tőleg réti szána kicsinyben való el­
adásával megbízott kereskedőnek sza­
bad eladni.

Ha a vételre felajánlott réti széna 
mennyisége a 100 q.-t nem haladja 
meg, azt a Szövetkezet az eladó kí­
vánságára a felajánlástól számított 30 
nap alatt átvenni és a vételárat az 
átvételkor kifizetni köteles.

Ha a vételre felajánlott réti széna 
mennyisége a 100 q.-t meghaladja, 
azt az eladó a Szövetkezet kívánságá­
ra a felajánlástól számított legfeljebb 
hat hónapon át, mint a Szövetkezet 
tulajdonát megfelelően tárolni, szak­
szerűen kezelni és tűzkár esetére biz­
tosítani tartozik. Ilyen esetben a Szö­
vetkezet és az eladó által kölcsönö­
sen megállapított szánamennyiség vé­
telárának 00 százalékát a Szövetkezet 
a vételi felajánlástól számított 30 na­
pon bellii az eladónak kifizetni tar­
tozik. A tűzkár elleni biztosítás költ­
ségét a Szövetkezet az eladónak 
téríti.

Azok

lastakarmánya, vásárlási engedélyt 
kérhet.

A vásárlási engedélyt 15 q.-nál ki­
sebb mennyiségre, fogatos járómíivön 
való szállítás esetében a városi Köz- 
élelmezési Hivatal, minden más eset­
ben a m. kir Közellátási Hivatal adja 
ki. A városi Közélelmezési Hivatal 
által kiadott vásárlási engedély a vár­
megyében és a város területével 
szomszédos vármegyei törvényható­
ság területén jogosít vásárlásra.

Réti szénát az ország egész terüle­
tén csak szállítási igazolvánnyal, vagy 
a Magyar Mezőgazdák Szövetkezete 
szárazbélyegzőjével ellátott fuvarle­
vél alapján szabad szállítani.

Közforgalmú vasútnak. valamint 
bármely más fuvarozási vállalatnak 
réti szénát, fuvarozás végett csak ak­

kor szabad elfogadnia, ha a feladó az 
érvényes szállítási igazolványt, vagy 
a Szövetkezet szárazbélyegzőjével el­
látott fuvarlevelet csatolás végett át­
adja.

A szállítási igazolványt a városi 
Közélelmezési Hivatal állítja ki.

Szállítási igazolvány nem szüksé­
ges, ha a termelő a réti szénát vásár­
lási engedéllyel biró termelőhöz, vagy 
a városi Közélelmezési Hivatal által 
réti széna kicsiben való eladásával 
megbízott kereskedőhöz, vagy köz­
vetlen piacra fogatos járóművön szál­
lítja.

Réti szénának az ország területéről 
való kh itcléhez a Közellátásügyi Mi ­
nisztérium engedélye szükséges.

Amennyiben a cselekmény súlyo­
sabb büntető rendelkezés alá nem 
esik. kihágást követ el és hat hóna- 

X terjedhető elzárással büntetendő 
az, aki jelen rendeletben előírt intéz­
kedéseket megszegi, kijátsza, vágy- 
nem teljesíti.

Nagyvárad. 1942. szeptember 11.
Dr SOÓS 6. k. 

polgármester.

méh
vadvirág”

mer­

nem
he-

a réti széna mennyiségek, 
amelyeket ezen rendelet hatálybalé­
pésé előtt már önként felajánlottak, 
vagy eladásra már bejelentettek, 
esnek újabb felajánlási, illetőién- 
jelentési kötelezettség alá.

A réti széna felesleget úgy kell ki­
számítani. hogy gazdasági szükséglet­
nek 1943. évi május hó 10. napján 
lovanként (beleértve a csikót és ösz­
vért is) és szarvasmarhánként /bele­
értve a növendék marhát is) napi 

. h j'ihonként (beleértve a bá­
rányt is) napi 1 kg. szálas takarmányt 
szabad számításba venni. Ebben a 
mennyiségben az eladó birtokában 
levő összes szénafélék (réti szén, "

réti szénából maradjon
k - .__ , - . ,.

faixarmanyozására nincs elegendő

Befejeződött Székelyhidon 
a honvédek téliruhagyüjtése

785 pengő és sok meleg léli ruha gyűlt össze
(Székelyhid. Saját tud.) Szép ered­

ménnyel zárult Székelyhidon a hon­
védek számára történt téliruhagyűj­
tés i akció. A gyűjtésben rés átvett dr. 
Nadányi Péterné vezetésével a Kato­
likus és a Református Nőegylet, a 
tűzharcosok, a Baross Szövetség, a 
tanítói kar, a leventék, az Iparos 
Otthon és az Ipartestület. A székely­
hídi magyarok, bár még alig hever­
ték ki az elmúlt két évtized nagy 
veszteségeit, példaadó módon vették 
ki részüket az áldozatból. A gyűjtés 
eredményét most zárták 
punk értesülése szerint a

i 85.24 pengő készpénz,

le s az ia- 
következő: 

200 kg.

gyapjuhulladék, 60 kg. szőrmehul­
ladék, 137 pár gyapjuharisnya, 53 
pár szőrmés és gyajukeztyü, 34 pár 
érmelegítő, 32 pár lábszárvédő, 109 
drb. nyaksál, 83 drb. kötött kabát 
(szvetter), 55 drb. szőrmés sapka, 47 
pár fül védő. 26 drb. hósapka, 20 drb. 
tábori és 1 drb. rókával bélelt taka­
ró, 12 drb. alsónadrág, 9 drb. rövid 
báránybunda. 7 drb. gyajukábáit, 7 
drb. hószemüveg, 3 drb. muff. 1 drb. 
boa. 1 drb. lábzsák bundabélésscl, 1 
drb. bundabélés, 1 drb. szőrmével 
bélelt mellény. Az összegyűlt holmit 
már el is küldték az országos gyűjtő­
központba.

Székházat épített a békéscsabai 
Római Katolikus Legényegylet

Vitéz Pintér lózsef országos elnök résztvett az avató
ünnepségen

Lélekemelő ünnepségek színhelye volt 
1 asárnap, szeptember 13-án. Bckéscsa- 

a, a lutheránus Róma. A katolikus 
iparosiegenyek összefogása munkája és 
magyar akarata székhazat épített, fe!- 
eg\ ára! a katolikus eszme szolgálatára

ezt a székhazat avatták fel bensősé- 
;es ünnepség keretében.

Az egész nyár folyamán kitartó mun­
kával és erős akarattal dolgozott min­
ien legény a székház felépítésén. Meri: 

József ügyvezető elnök lelkes és oda­
adó munkája, valamint a legények ügy- 
mzgósága megteremtette gyümölcsét. 
Békéscsaba iparos társadalma végre 
*zép modern Irgcnyegyleti épülethez 
jutott.

A legéuynapra lejött Békéscsabára vi­
téz Pintér József pápai kamarás, kor- 
mányfőtanácsos. a Rom. Kát. Legény­
egyletek országos elnöke. Délelőtt 9 
órakor gyűltek össze a legények veze­
tőikkel együtt istentiszteletre. Az ün­
nepélyes nagymise előtt az országos " 
nők lépett a szószékre és lelkes. In 
séges szavakkal szólt békéscsah 
nyeihez.

11 fl um I

inog, — mondotta többek között az or­
szágos elnök, — mi, a keresztény ma 
gyár iparos társadalom nem állhatunk 
más alapon, mint egyedül azon a meg- 
dönt keletien sziklán, amelyre Krisztus 
az ö Egyházát alapította. Ez volt né­
pünk támasza a múltban, ez biztos ol­
talmunk a jelenben és ebben rejlik el­
jövendő történelmünk ígérete is. Csak 
az épít maradandót, aki Krisztusra épít. 
Csak egyedül a katolikus keresztény 
világnézet az a felfogás, amely biztosan 
eligazít minket az élet minden vonat­
kozásában.“

A szentbeszéd 
zsef országos 
misét celebrált 
legényegylet 25 
látni, amikor 
mesterek és ifjú 
egymás mellé.

A szentmise után az országos elnök 
felavatta az új székhazat, majd díszköz­
gyűlés következett. amelyen Merk Jó­
zsef köszönetét mondott az országos el­
nöknek a békéscsabai Legényegylet 
meglátogat • ért és köszönetét mondott 
min luxoknak, akiknek

után vitéz Pintér Jó- 
vezető ünnepélyes szent- 

és közben felavatta a 
"j tagját. Megható volt 
szentáldozá Jvor öreg 

egények térdeltek le

lén sikerült az új otthont felépíted 
Ezután az országos vezető közvetlea 
szavakkal mutatott rá. mennyire kel] 
ápolni a családias összetartozás szent 
eszméjét. a katolikus öntudatot \ 
mennyire kell akarni „többinek lenni 
erőink öntudatos kifejlesztésével.

Este a műkedvelőit nagy tetszé 
lett adták elő a ..Gyímesi 
című népszínművet.

Vitéz Pintér József látogatása és , 
kedves legénynap sokáig emlékezete, 
marad Békéscsaba katolikusai között

e a., '■Cí í.*,»

Deési Daday Gerő 
gyönyörű falfest­

ményt készít az állami 
tanitónőképző intézet 

internálasában
A nagyváradi állami tanítónőkép- 

zo intézetben az átalakítási munkála­
tokkal kapcsolatosan Kiss János igaz- 
gató megbízásából deési Daday Gerő 
neves festőművész, akinek Báthory 
Istvánról festett pompás vásznát « 
Kormányzó Ur lengyelországi látoga­
tása alkalmával ajándékképpen vitte 
magával, hatalmas secco falképet fest 
az intézet internátusának lépcsőházá­
ban.

A hatalmas falkép Szent Lászlót 
áh rázol ja, amint kiszabadítja a ma­
gyar leányt a rabló kun fogságából. 
A kép. amely már majdnem teljesen 
elkészült, témájával, pomjms alakjai­
val, hangulatos színeivel méltó dísze 
lesz az intézetnek, amelyben a. nagy 
magyar király lovagias szellemét, a 
magyar nők iránti nagy megbecsülé­
sét fogja hirdetni. A teljesen átala­
kított és megújított intézetnek egyik 
legszebb dísze lesz deési Daday Gerő 
pompás falfestménye.

Kitelepítik 
Franciaországból 
az 1936 óta beván­

dorolt zsidókat
Vichyből jelentik: (Búd. Tud.) A 

franciaországi zsidók helyzetéről az 
elmúlt napokban különböző hírek 
láttak napvilágot, francia és részben 
külföldi lapokban is. Most kőztik, 
hogy a francia kormány elhatározása 
értelmében az 1936 óta hex'ándorolt 
valamennyi állampolgárság nélküli 
zsidót elszállítják az országból. Az 
eljárás nemcsak azok ellen irányul, 
akik zugkereskedelmet űztek, vagy 
kormányellenes tevékenységet fejtet­
tek ki, hanem az ebbe a csoportba 
tartozó valamennyi egyénre.

Biztosította a dohény- 
Sövedél a dohányziinegeí

a »eimelfik r«$»ére
A Magyar Tudósító jelenti: Tudva­

lévőén a kender szigorúan tárolt áru, 
amelynek felhasználását csak a leg­
szükségesebb célokra engedélyezik. 
A Dohányjövedék központi igazga­
tósága éppen ezért jóelőre megálla­
podást létesített a termelőknek do- 
hányzsineggel való ellátása érdeké­
ben. úgyhogy a dohánytermelők na- 
gyobhrésze már be is szerezte a szük­
séges mennyiségeket. Jelenleg még 
mindig kapható dohányzsineg, de az 
idő előrehaladottságával számolni 
teli azzal, hogyha egyes termelők az 
utolsó percre hagyják beszerzéseiket, 
áruhiány fog mutatkozni.

li­
báit a 

’zalasla- 
kell venni 
a felesi!

enso-

nunden forrong. minden a jószívűségé
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HÍREK
Szerkesztőség és kiadóhivatal-

NAGYVÁRAD,
SBIiiBYI OBZ'iŐ-DTCA 5 SZÁM

Telefon; 12-27.
ELŐFIZETÉSI ÁRAK: Egész évre 30, 

félévre 15, egy hóra 2.50 pengő. 
Poéta takarék pénztári csekkszámlánk 

száma: 72.301.
KSasiatokat nem aduok vissza

UJabh kitüntetések Nemzetvédelmi 
Kereszttel. A MTI jelenti: A Budapesti 
Közlöny keddi száma a Nemzetvédel­
mi Kereszttel kitüntetettek újabb név. 
eorát közli.

LELEPLEZTÉK SZARVASON TES- 
BEDIK SÁMUEL SZ013RÁT. Szarvas 
ról jelentik. (MTI.) Szarvason mező- 
(gazdasági emlékkiállítást és vásárt nyi­
tottak meg. Ugyanakkor leleplezték 
Tessedik Sámuel szobrát. Rafjay Sán­
dor evangélikus püspök mondott ün­
nepi beszédet.

A karjaiéi arcvonalra utaztak a ma. 
Oyar női kiküldöttek. Helsinkiből je­
lentik: (MTI) A Finn Távirat: Iroda 
jelenti: Az Egyesült Nőj Tábor kül­
döttségének tagjai vasárnap a karjalai 
arcvonalra utaztak. hegy a Lőtték 
harctéri tevékenységét a helyszínén ta­
nulmányozzák

TÜNTETÉSEK VOLTAK A LE PRÓ­
BÁN ÉS DAMASZKUSZBAN A KE­
NT ÉRHIÁNA MI ATT Ankarából jelen­
tik (Stefim ) Aleppóból jelentik, hogv 
a kenyérhiány a városban é* Damaaz- 
kuszban heves tüntetéseket ekezott. A 
rendőrség kénytelen volt ismételten 
közbelépni és csak nagy nehezen tudta 
szétszórni a tömeget, amely ki akarta 
fosztani az üzleteket és raktárakat.

Javult ar élelmezési helyzet Német, 
országban. Berlinből jelentik: (MTI) 
Illetékes nnémet helyen koziik: Hétfőn 
este az újságírók előtt a Wilhelm­
strassen szakértői részről érdekes 
részleteket közöltek a német, közélel­
mezési helyzet jövő alakulásáról. Hi­
vatalosan bejelentették, hogy október 
19-tő] kezdve Németországban felezne. 
Ük a hús. é<s kenyéradagot.. Eszerint, 
a. német lakosság fejenként és heten­
ként 2250 gramm kenyeret kap A 
hús ad a got 50 grammal, a nehez testi- 
munkásoknál 100 grammal emelik — 
Berlini illetékes körökben a nemet 
közélelmezési helyzet javulását rész­
ben azzal magyarázzak, hogy a meg. 
szállt keleti területeken felesleg van 
As azzal, hogy az idei termés a várako­
záson felülj volt

LEVENTE-ZÁSZLÓT AVATTAK 
SEPSISZENTGYÖRGYÖN Sep*>««nt-
györgyről jelt)tik (MTI ) Vasárnap volt 
bét, éve anak hogy a győzelmes magyar 
rr-Dvéd csapatok a város területére ér- 
k-ztek Az évforduló alkalmával a fél- 
egyházi leventék levente-zászlót adomá­
nyoztak a sepsiszentgyörgyi leventék- 
"ek A felavatást ünnepély délelőtt fél 

1 órakor kezdődött vitéz Gál Ernő ny 
vezérőrnagy. Barabás Ernő alispán es 
a város valamin* a megye vezetőinek 
jelenlétében Kivonult a helvőrség tisz- 
hkara. valamint, at iskolák is megjelelt 
fBk Az ünnepi beszédet vitéz Kocsis 
1 ászló dohánygyári igazgató mondotta.

KIRÁNDULÁS JÁDVÖLGYRE. A
Bihar Egylet folyn ho 20-an. vasárnap, 
kirándulást rendez Jádvölgyére. mely 
az 'deí különösen szép őszben sok ter­
mészeti szépségben bővelkedik. Indulás 
8 reSgd R órait or induló személyvonat-

A vezetőség lépéseket tett, houy 
marvaent álljon a kirándulók rendelke- 
zésére amely a lársasácot lárlremetére 
' szí fel Részvételi szándék előzetes he 
jelentése qz Tdegenfergglm; Hivatalban

KORSZERŰ SZÁLLODA ÉPÜLT 
r * IGA ORG YÖN Se.peiezent-

gvorgyrő! je!»n*tk (MTI.) A kereske 
delmi minisztérium korszerű szállodát 
építtetett Az épület már tető alá került 
es megkezdték a belső szerelési aunká- 
latokát A szállodát október elsején iin 
nepélyesey adják át a forgalomnak

Tnváhbtolvlk » *lsr*ouatásl munka
Boszniában. Rerlinbó! jelentik (MTI) 
Bosznig területén BrA-jtól délre újabb 
részt tisztítottak meg. A műveletek 
során 800 banditát, agyonlőttek

A LUI~ FERENC ÉNEKKAR PRÓ
E.Al A katolikus Legenyegylet kebelé­
ben működő Liszt Ferenc énekkar érte­
síti dalosait, hogy az énekórák 18-án. 
pénteken e,ste a szokott időben meg­
kezdődnek. Pontos megjelenést kér a 
vezetőség.

Árverési hirdetmény 89—1042, vght. 
ez. Dr Biró Sándor ügyvéd székelyhídi 
lakos végrehajtató javára hátralékos 
1001 pengő 91 fillér követelése és jár 
erejéig Biharidószeg kózséeben Telek; 
ut 9. ez. a. 1942. évi szeptember hó 21. 
napjának d. u. 1 órakor a székelyhídi 
kir. járásbíróság Pk. 338—1942. sv. 
végzésével elrendelt végrehajtás során 
lefoglalt szobabútorok, rádió, szőnye 
gok, képek biróilag elárvereztetnek 
Székelyhiil, 1942, évi augusztus h > 
90-án Papp József s. k , kibr.. bír. vég 
re haj to.

Korona Filmszínházban
AZUR-

Kedden utoljára
Páger, Szeleczky. 
Tolna?, Dásthy

szerdától: Eii.v Iíhf, aki mindent tud. LSt
AMERIKAI FEGYVER LŐSZER ÉR 

KEZEIT KUBA SZIGETÉRE Buenos 
A ízesből jelentik • (Stefane) Kuba szi­
getére nagymennyiségű fegyver, lőszer, 
es hadianyag érkezett az Egyesült Álla- 
mokból. A szigeten északamerikai mű­
szaki csapatok dolgoznak különböző vé­
delmi berendezések készítésén óvóhe­
lyek és haditengerészeti védett karna 
rák építésén. (MTI.)

KÉT ÉVI FEGYHÁZRA ÍTÉLTEK 
EGY NAGYVÁRADI BETÖRŐT. 
(Nagyvárad.) Saját tud.) Megrögzött 
betörő állt kedd délelőtt a nagyvára­
di törvényszék büntető tanácsa előtt. 
Gazai Lajos több kisebb-nagyobb be­
törést követett el. míg az utolsó eset­
ben, amikor Máté Lajosaiétól külön­
böző njhanemücket akart az éj leple 
alatt magával vinni — elfogták. A 
törvényszék Garai Lajost jogerősen 
két évi fegyházra ítélte.

MEGÉRKEZETT AZ OLCSÓ FIU- 
RUHA A HIVATÁSSZER VEZETBE
Na» várad.) Megírtuk. hogy a

Megtartotta ünnepi beszámolóiá! 
a Szlárav MsbáSy Ésinekbar

ÍS év nehér, küzdelmes múltja az em ékezésben Uj tisztikar
az énekkar élén

Nagy érdeklődés mellett, tartotta meg 
a Sztáray Mihály református egyházi 
énekkar ünnepi beszámolóját, az Ar, 
pád vezér-uti református lemplom elő­
adó termében. Az énekkar tagjai elő, 
ző’.eg Istentiszteleten vettek részt, ame­
lyen Kecskés Balázs hitoktató-lelkész 
mondott ünnepi beszédet.

A beszámoló ünepségen részt,vett Vi. 
dór József népművelési titkár, Andráe- 
si Ede orsz karnagy, Szabó János 
orsz gyűl képviselő, mint a Nemzeti 
Munkakozpont kebelében működő épi-

percnyi felállással áldozták az elhuny­
ták emlékének.

Szabó Gyula egyházi’észi tanácsos 
átnyújtotta az érmeket és diszokleve. 
leket, azoknak a dalosoknak, akik a 
megszállás nehéz éveiben s djlkultu- 
ván keresztül szolgálták nemzetük 
ügyét. Aranyérmet kaptak- Dr Szabó 
Lajos emek é*. goós András karnagy. 
Ezüstérmet'• Zombory Sándor, a? ön­
képzőkör elnöke. A vezetőségen kívül 
negyven kitüntetésről -roló okiratot 
uvjUitott, ál Szabó Gyű!) az üu-kkar

Országos gyűjtést rendeznek 
a Vörös mereszt javára

Nagyvárad, Saját tud Október 3-ín 
és 4-én országos gyijité* lesz a Vöro* 
Kereszt javára, s a gyűjtést Nagyvára­
don is megrendezik, a társadalmi egye­
sületek bevonásával.

fómunkások dalkarának elnöke. Kies I 11 övében a dalosoknak és további ki-
Bela igazgatő.tanitó, mint a Kálvin 
Kórus karnagya é& Bálint Endre, az 
újvárosi református énekkar kar­
nagya.

Az előadó termet ez alkalommal ün­
nepi díszbe öltöztették Az emelvényen 
elhelyezett asztalon helyezték el azo. 
kát a serlegeket, babérkoszorúkat és 
szalagokat, amelyeket i.z énekkar a. 
megszállás nehéz éveiben s-zerzett a 
dalosunnepélyeken és ver. enyeken az 
énekkar zöldselyem zászlóját magvar- 
ruhás leanvok tartották A Himnusz 
eléneklése után dr Szabó Lajos, az 
énekkar lelkész-elnöke rötüd beszédben 
ismertette q 15 éve működő Sztáray 
énekkar történetét Megemlékezett 
nagyváradi, a nagvszalonta 
bányai, a szatmári 
a kolozsxári ünnepélyekről amelyek 
felejthetetlenek lesznek a kisebbem: 
sorsban élő nemzedék szamára Ezután 
bemutatta azokat a táviratokat, a me 
Ivekben dr Bánáss László prépost pié. 
bános, Tári za Bertalan, az Erdélyi 
Dalosszóvetség ügyv. alelnökc és Va 
day Béla esperes, a Sztáray énekkar 
dir.zelnnke köszöntötték a? ünnepi he 
számolót tartó énekkar1 Ezután a 
Sztáray Mihály énekkar es önképzó. 
kör elhunyt tagjairól, Kispálív Tános 
nV mmúvészről, ifi Dézsj < q , y i-n' 
emlékezett meg A -elenvoirak ezv

a
a nagv, 

a marót, vásárhelyi.

tartásra buzdította őket
A kitüntetések után Vidor József 

népművelési titkár tartott, a magyar 
dalról és annak nemzetnevelő erejéről 
rendkívül értékes előadást

Szabó János az Épitömuckasok da. 
Járdájának nevében mondott néhány 
üdvözlő szót, majd Soós András kar­
nagy vezetése mellett előbb a Sztarav 
Mihály énekkar, maid az £p íórnunka.. 
sok dalkara adott elő néhány alkalmi 
darabot Kodály, Bartók, Balázs ée 
Dankó műveiből.

A beszámoló be végezte-, ej dr Szabó 
Lajne beterjesztette javaslatát az ui 
tisztikarra amely szerint - regieket új­
ból egyhangú lelkesedéssel választották 
meg Diszelnokök lettek: V;dor József 
népművelési titkár Andris*! Ede orsz- 
karnagv, Vaday B°'a esperes. Tárcza 
Bertákon vgw ylelr.ok. dr Bánásé 
' ászló préjiost plébános "s te mészete- 

• n e mellett i nagyvárad egy házkoz. 
-eg vezetősége. presbitenuma. mint 
"nntartí testület

A beszámolóról lávifaíilas koszon- 
to11ek dr Eule; Szánthó Endrét, a ma. 
gyár da legye,.-illetek orsz. szövetségé­
nek ügyv. elnökét és Tárcza Bertalant, 

f 7 Erdélyi D.t1 óé Szovet.sér *;uvv ezetö
I lelnftkét.

\ beszámoló Nagy 1 ászió presbiter, 
i- énekkar elnökének lelkes szavaival 
•'* 1 oüözat elenekléseve! ért. véget

Légoltalmi
közleméitYok

A Légoltalmi Ligához beérkező 
számtalan panasztevéshől és érdeklő­
désből megállapítható, hogy az ala­
pos kiképzés ellenére a lakosság nin­
csen tisztában azzal, hogy légi riadó 
esetén mi a teendője és sok esetben 
maguk a parancsnokok is ahelyett, 
hogy erélyes intézkedéseikkel a ren­
det, nyugalmat, fegyelmet biztosíta­
nák, tanácstalanok és teendőiket el­
hanyagolják.

Éppen ezert szükségesnek tartjuk, 
hogv a házparancsnokok és helyette­
sek részére röviden összefoglaljuk azt 
hogy a honi légvédelmi készültség, 
illetve egy ellenséges légitámadás ese­
ten mi a teendőjük.

Ezért folyó ho 16-tól kezdve mm*- 
den délután fél 7 oraknr felórás rö­
vid előadást tartunk a városháza köz­
gyűlési termében, ahová alkörzeten- 
kent a parancsnokokat és helyettese­
ket, — ahol ezek változása miatt új 
parancsnokok és helyettesek kiképez­
ve még nincsenek, a háztulajdonoso­
kat — saját érdekükben, kötelezőkig 
elvárjuk, az alábbi beosztás szerint:

16-án, szerdán délután fél hétkor. 
Körös jobb partján fekvő Olasz! vá­
rosrész a Mikszáth Kálmán-utca pá­
ratlan oldalával bezárólag a II. alkür- 
zet. 17-én, csütörtökön délután félhet- 
kor: Körös jobboldalán fekvő Olaszt 
városrész többi része, a Mikszáth Kál­
in án-utca náros oldalától kifelé, I al- 
körzet (Michel Angelo-utca. Tutéz 
János-utea és a vasút által határolt 
rész kivételével). 18-án pénteken 
délután fél hétkor ■ Mezei Mihály-utca 
és Rulikov szky-űt, Gál Mőzes-utca és 
a Körös által határolt V. aikörzet bsé- 
szén a laktanyákig. I9*én. szombaton 
délután fél hétkor• Mezei Mihálv-utca. 
Rulikovazky-út, Körös, Mussolini-tér 
é* Gh.illányi-utca által határolt IV. 
alkörzet. 20-án, vasárnap délelőtt 10 
arakor: Velence városrész a Ghillánvi 
úttól a l elence állomásig terjedő ITT 
alkörzet, 20-án, vasárnap délelőtt 11 
órakor: ősei telep és a Vitéz János — 
Mi ehe! Angelo utcától a vasútiét ter­
jedő rész há »parancsnokai, illetve 
háztulajdonosai.

Nyomatékosan felhívjuk a hazp.i- 
rannsnokok és helyettesek figyelmét 
arra, hogv a házparancsnok, vagy he­
lyettese, aki kötelességét nem tudja, 
vagv azt nem teljesíti, az idevonat 
kozó honvédelmi miniszteri rendeie- 
tfk értelmében ha mulasztása nem 
esik súlyosabb elbírálás alá, kihágást 
követ el. ami szintén büntetést von 
maga után. Itt van már a legfőbb idt- 
,p a'inak, hogy a há/.parancsnokok és 
helyetteseik felelősségük tudatára éh 
red jenek es kötelességeiket teljesí'

I égvédelmi Liga Nagyváradi ' ;
port Elnökség**
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rögzítik a béreket és fi
ZETÉSEKET AMERIKÁBAN. (NTI)
Amszterdamból jelentik: A brit hír­
szolgálat washingtoni közlése szerint 
afi Egyesült Államok szenátusa tör­
vényt fogadott ed, amelyben Roose 
veltet felhatalmazza, hogy a béreket 
és fizetéseket az augusztus 15-iki 
színvonalon megszilárdítsa. Rögzítik 
a mezőgazdasági cikkek árát is.

SPORT
Szerdán este 7 dreier 

rendkívüli közgyűlést tart 
a Törekvés

A Törekvés MTE ló-án szerdán 
délután 7 órai kezdettel rendkívüli 
közgyűlést tart, mikori» a vezetőség 
ismertetni fogja a tagokkal az egye­
sületben fennálló anyagi bajokat. 
Ezért a vezetőség kéri. hogy szerdán 
délután 7 órakor a Magyar Házban 
minél számosabban megjelenni szí­
veskedjenek. A vezetőség.

Férfiruhákat használtakat,
legjobb áron vehet, eladhat MOLNÁR használtruha üzletiben

Brmer-tér I. (udvaiban ) 
Hivusra liánhoz JQ* ok.

Kik adakoztak a
kapucinus templom megújítására ?

Mi ulság a piacon?
Gabonaneműek: Semmi felhozatal.
100 kgr. burgonya 22—25—50 P.
Gyümölcsfélék: Erős felhozatal.
1 kg. alma 0.30—1.30, szilva 0.40— 

0 60, szőlő 0.5o—1.3o, barack őszi 
1.20—1.80, körte 0.70—1.80. dinnye 
sárga o.4o—o.5o, dinnye görög 0.26 
—0.30. dió héjas 1.70—2.— pengő.

Zöldségfélék: felhozatal erős.
1 kg. burgonya 0.26—0.33, 1 kg. 

paradicsom 0.12—0.20 pengő. 1 drb. 
kék paradicsom 0.20—0.40, 1 kg. szá­
razbab 0.64—0.82, répa comója 0.14
—0.26, 1 kg. zöldborsó 1.20—1.40, 
1 kg. hagyma 0.30, cékla 0.24—0.30, 
1 drb. káposzta 0.30—0.60, vörös 
0.40—0.60, olasz o.4o-—o.6o, 1 kg.
tök 0.16—0.18, karfiol 0.40—0.80 
petrezselyem csomója 0.16—0.30. 1 
drb karalábé 6—12 fillér, zeller 14— 
20 fillér, 1 kg. zöldbab 0.50—0.70- 
1 drb zöldpaprika 1—3 fillér, ubor­
ka 1—3 fillér, 1 kg. spenót 1.10— 
1.20. 1 drb torma 6—14 fillér.

Élőállatok: Kereslet gyenge, köze­
pes felhozatal.

Szarvasmarha vágó kg. 1.10—1.30. 
1 drb fejős tehén 450—1100, szopós­
borjú kgr. 1.40, 1 pár kismalac 25— 
35 penző, 1 drb igásló 250—750 pen­
gő. 1 drb parádésló 750—1200 pengő.

Tejtermékek: Közepes felhozatal.

A nagyváradi kapucinus templom 
megújítására a következő adományok 
érkeztek a posta tiszt viselők részéről:

Dr Erdélyi Géza postafőigazgató 10, 
Plachy Károly postaigazgató 4, dr Ró­
na József 3, Juricskay Béla 3. Szenor 
Miklós 1, Papp Sándor 5, dr Hegedűs 
József 2, dr Peter di Ottó 2, dr Kovács 
László 1, Bajor Béléné 1, Bujdosó
Gyula 1, dr Kovács Barna 2, dr Kraft 
Péter 3, dr Hetey Herman Ottó 1, 'fa. 
más Ferenc 1, Klemens Ilona 3, Nagy 
János né 1, Skultéty Vilma 2, Csep- 
reghy Aladár 5, Bacher Gergely 1, Hor­
váth Béla 1, Seres Helén 2, Juhász Má. 
ria —.40, Szabó Lajos —.20, N. N. —.20, 
Fodórán Menyhért 2, Kiss Ernő 2, Ste- 
punek Ilonka —.20, Herczegh László 
—.40, Szalayné —.50, Páll Miklós 1,
özv. Tyll Árpádné 1, Szilágyi József 
1.00, Gremsperger Istvánná l, Fogas 
Jenő 2, Fekete Erzsébet —.40. Ilargitay 
József 1, Endresz Antal —.50, Oláh Já­
nos 1, Hon ti 1^. —.40. Tunyoghy Bélá. 
né —.40, N. N. —.40, Petróczy Lajos 
—.50, Kádárné —.50, Ouliné —.20,
Bognár Irén —.40, Medgyesi István­

ná —,50. Doniján Matild —.30. Altnö- 
der Margit 2, Czirják Maria —.60, 
Csaba Lajos 3, Szabó Klára 1, Lukács 
Sándor —.60, Mell Vilmos 1, Réti Bé. 
la 1, Deli Ferenc —.50, Dávid Zoltán­
ná 1, B. Kiss Ferenc —.50, Bak Sán­
dor —.20, Fehér István —.30, Góg Já. 
nos —.20, Nyéki István —.40, OpluschiJ 
István —.20, Bangert József 1. Bagi 
Ferenc —.40, özv. Ormay Ottóné —.50, 
Somossy József 1, Bihari Barna —.40, 
Kiss Gyű kíné —.50, Cséky Sándorné 
—.50, I.abancz Gézáné —.50, Fehér 

István 1, Virányi Nándor Szabó 
Arpádné —.50, Radóci Ferenc —.50, 
Ruzicska József né 1, Tóth Sarolta 
—.50, Lengyel Antalné 2, Tárj an Er­
zsébet 1, Fogas József - .50, özv. W e­
ber Er nőné — .50.- dr Csömör Béla 1. 
Szendrődi Pál 2, Lukács Sándor 2, 
Gedeon József —.20, N. N. —.60 N. N. 
—.40, N. N. —.20, H. János né —.50. j 
Sím ti on György né 1. Andi Engelbert I 

.60, Kiss István 10 P — A nemes ' 
adakozóknak hálás köszönetét mond 
P. Somhegyi Veremund, kapucinus, 
rendi házfőnök.

Nagyváradon — felelte a színigazgató 
— az Ellák című történelmi dráma, 
val. Uanics Győző, Sármássy Miklós 
Hottv Éva és Barsv Béla fogják ját­
szani a főszerepeket. Ezután kerül 
sor az operett-együttes bemutatkozá­
sára a Luxemburg grófjával.

Elmondotta még Putnik igazgató, 
hogy kedden megkezdik a bérlete, 
zést s reméli, hogy az idén nagyobb 
érdeklődés nyilvánul meg a közönség 
részéről, ami lehetővé teszi majd 
egész művészi munkatervének meg. 
valósítását. B allay Sándor.

r

iméaiMiTtsa
ádés-véte

Uj villaszerű magánház, 2 szoba, 
clöszobás, elköltözés miatt sürgősen 
eladó. Kálvória-u. 33. ßj

t
Arany-, ezüst-, brilliáns tárgyak, svájci anker Táhíl?
Órák vétele, eladása, szakszerű alakítása, lavitása ffl»« I B ^

Széchenvj 
tér 6.

SZÍNHÁZ
Történelmi drámával nyitjes meg áss

évadot október 1-én a Szigligeti 
Színház uj együttese

Kitűnő társulatunk lesz az idén. Kedden már megkezdik
a bérletezést

1 ■vg vaj 6.80—7.80, juhtúró 3.50
—4.10. tehéntúró 1.20—1.35, tejfel 
Lo0 1.70, sajt (juh) 3—3.40 pengő.

Kenyér: 1 kg egységes 0.42 pengő.
Ha!félék: Közepes felhozatal.
1 kg. súlyú ponty 2.50—3 , 1

kg. csuka 2.20—2.50. 1 kg. hal apró 
0 60—1.20 pengő.

Szárnyasok: Közepes felhozatal.
I o. csirke párja 6, II. o. 5, III. o. 

1 pengő. Hízott liba kg. 4 pengő, so- 
' ány liba párja 14—16 pengő, tyúk
kg. 2.60. hízott Mim L tr A

(Nagyvárad, saját tud.) Putnik Bá­
lint színigazgató a nagyváradi évad 
előkészítése céljából két napi tartóz­
kodásra városunkba érkezett Hódme­
zővásárhelyről. ahol a Szigligeti szín­
ház új együttese egyhónapos vendég­
játékát tartja. Munkatársunk beszél 
getést folytatott a színigazgatóval, 
aki a következőket mondotta:

Szeptember elsején gyűlt össze az 
új társulat Hódmezővásárhelyen és 
szeptember 4-én tartottuk az első elő­
adást. A „Száz szál piros rózsa“ cí­
mű operett-újdonsággal nyitottunk, 
majd a prózai együttes „A bolond 
Asvayné“-val mutatkozott he. Mind­
két együttesnek nagy sikere volt es 
bátran állíhatom, hogy a tagok ös>> 
szeválogatása szerencsésnek mondha­
tó, úgyhogy a társulat művészi szín­
vonala semmivel sem marad a múlt 
évi alatt. Sőt.

Megkérdeztük Putnik Bálintot, 
hogy az eddigi jelek szerint kik lesz­
nek n közönség kedvencei a társulat 
tagjai közül.

— Azt hiszem — felelte az igaz­
gató — hogy enné! a kérdésnél nem 
az én felfogásom az irányadó, azért 
inkább a vásárhelyi közönség köré­
ben kialakult véleményről számolok 
be. A hölgyek között az első számú 
kedvenc Göndör Klári, a kellemes 
hangú, remek tánc tudású tiizrőlpat- 
tant kis «zubrett. míg a férfiak kö­
zül Szabó Ernő, az ízes humorú tán­
cos-komikus tett szert cgyrsapásra a 
népszerűségre. Eddig csak kél szere­
pet játszott, de máris hefutottnak te­
kinthető a kis Pákozdi. — Nagy 
nyeresége a társulatnak Kovács Iróu

énekesnő, akinek hatalmas terjedel­
mű és amellett finom hatások eléré­
sére is alkalmas hangja valósággal 
bámulatra ragadta a vásárhelyieket 

Meleg sikert aratott Ben kő
Béla tenorista, aki úgy hangban, mini 
megjelenésben méltó partnere Ko­
vács Irénnek. A naiva primadonna 
szerepkörben Márffy Vera pompásan 
egészíti ki az operett-együttest.

— S mi a helyet a prózában’?
— Hotty Évát kell elsősorban em­

lítenem. A bolond Ásvaynéban olyan 
művészi á térzéssel és megrázó erővel 
játszotta nehéz szerepét, hogy a kö­
zönség teljes elismerését érdemelte 
ki. Barsy Béláról talán felesleges is 
beszélnem, hiszen az ő tehetsége és 
jellemábrázoló művészete a nagyvá­
radi közönség szemeláttára teljesedett 
ki. A prózánál egyelőre még gondot 
okoz, hogy Bakay a fiatal hősszerel­
mes katonai szolgálatot teljesít, Ke­
mény Gizella, a nagyváradi közönség 
előtt már előnyösen ismert drámai 
szende pedig betegsége miatt nem 
állhat rendelkezésre s így egyikük 
sem vehet részt a betanuló állomás­
nak vSzámíló hódmezővásárhelyi 
idény előadásain. Remélető azonban, 
hogy október elejére mindkettő be­
vonul a társulathoz.

— Még Danié« Győző főrendezőm 
kell néhány szót mondanom — foly­
tatta nyilatkozatát Putnik Bálint — 
aki a pontosság és lelkiismeretesség 
mintaképe. Mint prózai színész is 
nagy nyereség.

— Mikor kezdődik a nagyváradi 
évad? — kérdeztük tovább.

— Október elsején este nyitunk

Kisebb magánházat villamoshoz kei. 
/.el vennék. Telefon 21—93 ;5

Undervooil Írógép, jó állapotban, — 
eladó. Rimanóczy-utca í. ajtó 7. 60

Jókarban lévő egylovas teherkocsit 
erős lóval azonnali megvételre kér,?, 
síink. Ajánlatokat Vegyi- és Élelmi, 
szeripari r. t.-hoz, Ányos Pál.u 2 —fi. 
szám. fii

Gróf Tisza István úti volt Aradi ut.) 
újságárus,itóbódé eladó. Érdeklődni a 
kiadóhivatalban

mm**1,

Elcserélném vagy eladnám Nagysza, 
,'ontá fö-út vonalon lévő 2 szobás ina■ 
gánházamat. Érdeklődni: Szaniszló.u. 
2. sz. Szilágyi, Nagyvárad. 59

Kölcsönöket folyósít, házja vitáshoz 
Gazdák és Kisiparosok Hitelszövetke. 
zete Bethlen István 6. 9

Diákot, diáklányt teljes ellátásra 
azonnalra felveszek. Damjanich.u 20. 
ajtó 7. 62

áilési kém
Őskeresztény házaspár, házmester 

állást keres, lakás és takarításért. Ci­
met „Őskeresztény“ jeligére a kiadóba 
kérem. fi3

Perfekt szakácsnő és szobalány kt. 
sebh családhoz vidékre is ajánlkozik 
október 1-re. Török Ignáe-u. 61. 56

Hentes és mészáros segéd, hosszú 
gyakorlattal alkalmazást keres. Címet 
a kiadóba kér. 45

Mi ást (*$et
NYOMDAI SEGÉDMUNKÁS fel­

vétetik a Szent László-nyomdába. 
Szilágyi Dezső-utca 5 szám.

Gyűjtés kötéshez munkásnőket fel­
veszek. Farkas D.-né fakereskedö., Ba. 
ros-u. 2. ' 58

Külső felvételekben és szintezésben 
jártas fiatal műszaki erőt keres azon­
nali belépésre a Berettyó vizszabálvo- 
zó as ármentesitő társulat, — Nagyvá­
rad — Ritoók Zsigmond utca 30. Éike. 
rés próbaszolgálat esetén nyugdíjas 
állásban véglegesítés. 53

tü/estoeH
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Találtatott fehér, barna folttal kis­
kutya. Tulajdonosa átveheti Kossuth 
u. 9. 57

KIADÓTULAJDONOS:
SZENT LÁSZLÓ NYOMDA fl. T.

FS- 6* feleJ6ss*erkeszt6- teielő» kiadó:
Br. Paál Árpád Dr Schefíler Ferenc

• Szent Lószlc-nyomds 
igazgatóis

Készült a Szent László-nyomda r. L 
körforgógépén, Nagyvárad, Szilágyi 

DezsR-utca 5. szám.

i tr u. pengő
soyanv ruea párja 8—10 pengő. I drb 
tojás 0.15—0.17 pengő.

Faárak: Semmi felhozatal 
‘'zéna félék: Semmi felhozatal. 
Húsárak: marhahús 2.96, növen­

dék marha 2.96. juhhús 2.40, bárány- 
hús 2 10. bivaly-hús 2.86 pengő ko­
kéul.


